Конспект открытого занятия. 

Использование приемов работы с манной крупой на занятии 

по формированию элементарных математических представлений.  

Старшая группа «Ландыш»

Тема: «Состав числа восемь» «Цифра восемь»
Цель: знакомство с различными вариантами образования числа восемь, с цифрой восемь. 

Задачи: закреплять навык: сравнения и объединения двух совокупностей, устного счета, соотнесения количества предметов с цифрой. Обучить замещению реальных предметов символами. Развивать познавательные процессы, общую и мелкую моторику. 
Материалы и оборудование:

- набор картинок к рифмовке: две обезьяны; восемь бананов;

- поднос; комплект карточек с цифрами 1 – 8 (для каждого ребёнка);

- карточка с цифрой 8 и стилизованное изображение Неваляшки;

- лотки с манной крупой (для каждого ребёнка);
- комплект из восьми однотипных пронумерованных треугольников разного размера (на самой маленькой фигуре – цифра 1, на самой большой – цифра 8, или наоборот) (для каждого ребёнка);
- комплект одинаковых геометрических фигур двух цветов (по восемь каждого цвета) (для каждого ребёнка).

Ход занятия


На доске прикреплены изображения двух обезьян. (Картинки расположены одна под другой).


На свободном поле доски в произвольном порядке размещены изображения восьми бананов.

Педагог читает рифмовку: Под пальмой высокой две обезьяны

                                             Шумно и долго делили бананы.

                                             Восемь бананов на травке лежат.
                                            Их поделить мы попросим ребят.

Педагог предлагает кому-либо из детей подойти к доске и «поделить» бананы между двумя обезьянами.

Остальные дети, находясь за столами, выкладывают предлагаемые варианты (1 и 7, 2 и 6, 3 и 5, 4 и 4) с помощью комплекта карточек с цифрами от одного до семи.

- А как поделить восемь бананов поровну, чтобы никому не было обидно? (по четыре)
К доске прикреплены карточка с цифрой 8 и стилизованное изображение Неваляшки.

Педагог читает рифмовку: - Я рисую Неваляшку:

                                             Круг большой – его рубашка,

                                            Круг поменьше – голова.

                                           А сестрёнка удивилась:

                                          «Цифра восемь получилась?!»
Педагог предлагает детям подумать и сказать, на что похожа цифра восемь. (на неваляшку, снеговика, два колеса разного размера и т.д.)
Дети «пишут» цифру восемь в воздухе и на ладони.
П/игра «По порядку становись»

На полу в игровой зоне лежат цифры от одного до восьми. Дети бегают под музыку (бубен) по комнате. По сигналу педагога (перестаёт звучать музыка) они должны поднять одну из цифр и построиться по порядку. 

Педагог предлагает детям обменяться цифрами. Игра повторяется. 
На столах лотки с манной крупой, в каждом из которых спрятаны: комплект из восьми однотипных пронумерованных треугольников разного размера (на самой маленькой фигуре – цифра 1, на самой большой – цифра 8; комплект одинаковых геометрических фигур двух цветов (по восемь каждого цвета).
Педагог предлагает положить ладошки на поверхность манки – повторить правила: 

Манку в рот мы не берём и глаза свои не трём.

Манку мы не рассыпаем, дружно, весело играем.

- Сегодня манная крупа приготовила вам сюрприз, а какой вы догадаетесь сами. Отыщите всё то, что спрятала манная крупа.

Дети находят в манной крупе треугольники разных размеров с цифрами и геометрические фигуры разных цветов (по восемь каждого цвета).

- Как вы думаете, что мы можем сделать из зелёных треугольником разного размера? (ёлочку).

Дети разравнивают манную крупу и выкладывают ёлку из треугольников.

Педагог предлагает детям украсить ёлочку восемью геометрическими фигурами разного цвета, но так чтобы их количество не было равным.


Дети выполняют задание.

- Как вы украсили свои ёлочки?

- На моей ёлке один красный шарик и семь голубых. И т.д.

- Ребята, пока мы наводим порядок на столе давайте с вами вспомним, что же мы сегодня делали на занятии? (дети наводят порядок и вспоминают игры и задания).

- Разровняйте манку, положите ладошки на поверхность и произнесите слова благодарности:

В ладошки наши посмотри

Мудрее стали ведь они!

С тобой нам весело играть

и некогда нам унывать.
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